

A ver si ya es solución

No hace muchos días dábamos en estas mismas columnas una noticia emanada de la Jefatura de Industria sobre nuevas instalaciones de conducción eléctrica para Guadalajara. Publicábamos nosotros la buena nueva en recuadro y cabecera de página, es decir, con todos los honores de grandísima novedad, como creemos que merecía.

En la semana pasada tuvimos la gran suerte de poder gritar con emocionada alegría dos veces, que recordemos; la primera, con motivo de la noticia de una posible solución del problema del fluido eléctrico, y la segunda, por el resurgir industrial de Guadalajara. Las dos nos llenaron de la más gratísima satisfacción. Quizá las dos noticias tengan una relación que no nos haya sido confesada, o no convenga, aparte de la otra que salta a la vista y está en el ánimo de todos: la de un renacer de Guadalajara, la de una resurrección de esta querida capital que todos deseamos.

Claro que ese renacer o esa resurrección es a largo plazo, en una revolución evolutiva, aunque parezca paradójico, o en una evolución revolucionaria, que así podría calificarse su rapidez desde el día en que se dé el primer paso definitivo. Pero hay otros beneficios más próximos, otras ventajas más inmediatas, en lo que a la noticia del fluido eléctrico se refiere, no menos dignas de tenerse en cuenta pese a su modesta significación a primera vista. Estos beneficios o ventajas saben nuestros lectores cuáles son, a pesar de lo cual bien merecen nuestra glosa, que ellos vendrían a solucionar el terrible problema de las tinieblas que tan inesperadamente padecemos en ciertos intervalos muchas noches.

Aun no nos ha dado nadie ninguna explicación; con decir que son motivos de índole técnica tenemos bastante; a veces que faltan elementos; otras se extienden un poco más, y entonces nos hablan de aumento de industrias y consumo, de que las necesidades están en desproporción con los medios, de que no se improvisan fácilmente nuevas instalaciones...

Quizá tengan razón en mucha parte, si no en todo lo que a producción se refiere, pero nosotros -- posiblemente pensemos así como profanos --, no podemos suponer que los continuados apagones consistan en falta de medios, ya que poco puede solucionar unas restricciones de ciertos minutos de tinieblas totales, y si la Eléctrica de Guadalajara puede darnos durante la mayoría del tiempo todo el fluido que necesitamos o queremos gastar, ¿cómo suponer que para el mejor servicio ha de castigarnos de vez en cuando la fábrica?

En fin, sea lo que fuere, aquello que hoy tanto molesta a los que de noche trabajamos, los pacientes conturbios nocturnos o espectadores de cine, la noticia a que nos referimos en primer lugar nos llena de esperanzados optimismos y casi aseguramos que el suplicio habrá acabado cuando sean realidades esas líneas y la vida de los voltios circule por ellas. ¡A ver si ya es solución!

J. M. M.

Si desea suscribirse a
EL ALCAZAR
diríjase a nuestra delegación en Guadalajara,
Plaza de Moreno, 5.

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS?
ANUNCIARSE EN

EL ALCAZAR

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 24 DE JULIO DE 1947

DE LA PROVINCIA

NUEVO ALTAR DE SAN JOSE EN BRIHUEGA

BRIHUEGA.—Con un acto sencillo y de gran devoción ha sido bendecido e inaugurado en la Iglesia parroquial el altar destinado al glorioso Patriarca San José, que ha sido donado por una familia piadosa de esta localidad. Con este acto son tres los altares que en nuestra parroquia han sido inaugurados en el transcurso del año, siendo todos ellos donados por personas de acendrada religiosidad y vecinos de esta población.

En honor de Nuestra Señora de la Peña

Definitivamente ha quedado ultimado el programa de fiestas religiosas en honor de Nuestra Señora de la Peña, y adelantándose al orden de éstas, y por gentileza de su Junta directiva, consignaremos los actos más salientes que se celebrarán para honrar a nuestra Patrona.

Desde el día 7 al 14 de agosto, solemne novenario; a las diez de la mañana, misa cantada. Por las tardes, exposición del Santísimo Sacramento, rosario y novena, en la que predicará el reverendo padre fray Casto de Villavicencio, director de la residencia de Jesús de Medinaceli en Madrid.

El día 14, solemnes vísperas, y a continuación, la tradicional procesión de la cera. A las once de la noche, letanía y salve, cantada por la orquesta y coros de señoritas de esta localidad.

Día 15, festividad de nuestra Patrona, misa de comunión general; a las once, solemne función religiosa con sermón, a cargo del citado padre. Por la tarde, procesión con la imagen de la Virgen de la Peña, terminada esta alocución de despedida y besamanos a la Virgen.

Fallecimiento

Víctima de una rápida enfermedad ha dejado de existir en esta localidad el hijo de nuestro amigo y compañero don Pedro Gutiérrez

de Miguel, maestro de esta villa. El entierro, que se verificó el día 19, constituye una verdadera y sentida manifestación de duelo. Reciba nuestro gran amigo, así como su señora y familiares, nuestro más sentido pésame.—Corresponsal.

Visita a la colonia escolar del cardenal Mendoza

COGOLLUDO.—Amablemente invitados por el director de la colonia escolar Cardenal Mendoza, don Alejandro Ortiz y maestros visitamos ayer la colonia en el instante en que los niños daban principio al almuerzo. Asistió a este acto el alcalde, señor Núñez Vallejo, y señora; sacerdote, señor Torralba; delegado sindical, señor Pérez Torijano; las maestras señoras Yanguas y señorita Herrero; don Román Gutiérrez-Santamera, practicante; don Antonio Velilla, telegrafista; señor García Domínguez y señora y varias señoras y señoritas.

Fuimos recibidos en el local-comedor por el señor Ortiz y señora Extremiana, señor García Martínez y señora, señor Extremiana y señor Herranz. Este último se

encuentra accidentalmente en la colonia. Primeramente, el señor Ortiz dirigió unas breves palabras de gratitud al alcalde por las atenciones de que toda la colonia ha sido objeto y por los desvelos por su parte para que la colonia fuese bien alojada y no careciese de ninguna comodidad. (El señor Ortiz nos pide hagamos constar desde estas columnas de EL ALCAZAR su gratitud para todos los vecinos de esta villa por la amabilidad con que han sido recibidos.)

Seguidamente, el alcalde contestó, congratulándose, de que sea para los maestros y alumnos muy grata la estancia entre nosotros, y se refirió a la disciplina y buen comportamiento de todos los niños, por lo cual felicitaba al director y maestros. Dirigió frases de elogio a la sucultura y abundante comida que reciben los niños. Exhortó a éstos para que sigan escuchando los consejos de sus maestros y que el día de mañana sean buenos ciudadanos, patriotas, amantes de Dios y de la Justicia. Corresponsal.

El campillo de las lecciones

CAMPILLO DE DUEÑAS.—En estas agrestes tierras serranas, donde todo es trabajo activo, rudo y cotidiano, se nos ostenta, de un modo inusitado, por decirlo así, el pequeño pueblito de las lecciones, el pueblo religiosoestudiantil.

Recorriendo la vasta meseta vemos pueblos, muchos pueblos, y todos sus hombres los vemos afanados, jóvenes y ancianos; hicos y gaucardas mozas inclinadas al suelo y agarradas al duro mango de la hoz practicando sus quehaceres, ganando el pan para el mañana. La diligencia de la hormiga, que atesora en verano para tener en invierno. Claramente nos admira esta previsión afanosa, pero no podemos salir de nuestra admiración viendo este pueblo privilegiado con actividades distintas.

Poco a poco se van reuniendo los hijos del pueblo. Vienen a percibir el tembloroso beso de la madre serrana. Y los estudiantes, gracia jovial, sonríen a las cuatro partes animando al pueblo, que parece enorgullirse de tener tales hijos por esos caminos de la ciencia. Hoy es un venerable sacerdote el que llega, mañana es un abogado, y entre saludos de bienvenida van perfumando el ambiente de su pueblo y contrarrestando el olor del tomillo y de la seca mies.

Al dulce ocaso de Febo, que dibuja de carmin las nubes esponjadas, van desfilando por la carretera, en apacible romería: por aquí, personas maduras que tratan sus cuestiones del presente en formal conversación; allí son jóvenes estudiantes que toman el pelo a Luis o a Pepe, porque son los menores, y sólo con la única malicia de pasar el rato. Y así van a su ermita, su hermita querida de la antigua también a percibir el beso de la madre, la madre divina, que también se alegra con las visitas de sus hijos hombres.

El gobernador civil felicita a Hernando

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, ha enviado una afectuosa carta de felicitación a nuestro querido compañero, maestro y amigo don Gerardo Hernando, prestigioso abogado y periodista alcarreño, a quien ha sido concedido por el Gobierno el ingreso en la Orden de San Raimundo de Peñafort.

Recolección en la Sierra

Por Félix de la Cámara

Se siega rápidamente; de vez en cuando sale de los labios resecos del segador una hermosa canción popular que se esparce sonora por el campo hasta quedar confundida con otra que procede de unas hazas más allá. Un sol, que a trechos asoma su faz por entre negros nubarrones, calcina la tierra. La tarea se torna dura; se suda copiosamente; los tábanos y moscas, pesados siempre, se han vuelto más cargantes aún con el bochornoso calor que hace. Los haces de mies, según se van atando, se hacen en cargas; cargas llenas de oro reverberante es lo que trasladan a las eras las caballerías. Allí se apilan en grandes tresnales, sablamente dispuestos, que impiden, en caso de lluvia, que se calen todos los haces. En las eras hay muchos montones de mies; cada vecino tiene el suyo; algunos, muy pocos, tienen dos o más. Los más adelantados trillaban ya. Un trueno algo lejano, pero que se hizo oír con amenazador acento, les advierte de la proximidad del peligro. Con rapidez se desunen las yuntas y se recoge la parva. Está convertida en breves momentos en un cono de amplia base y escasa altura. Cosa de segundos es el cubrirla con oscuras mantas pastoriles. Con este pequeño abrigo es menos el temor que inspira la tormenta.

Los segadores ya no cantan ni en cortas ni largas intermitencias; alguien con sorna les dijo que iba a llover porque lo habían hecho algo mal; no era ese su deseo; sólo querían agrandar a unas lindas muchachas que con ellos compartían el trabajo impropio para manos femeninas. Una gota de agua desprendióse del cielo encapotado;

al tropezar en la mies produjo un leve sonido seco, casi metálico, mitigado grandemente por el continuo cercenar de las hoces. De vez en cuando se miraba al cielo, cada vez más negro y amenazador, para luego proseguir el trabajo con rapidez tal que sólo el imperioso deseo de salvar aquella parte de la cosecha puede infundirla. El sol por aquella tarde ya no se dejaría ver más. Las primeras gotas comenzaron a caer seguidas de otras cada vez más grandes y furiosas que indicaban el ceño adusto de la tempestad.

Pasó la noche tormentosa llena de recias granizadas y chubascos, salpicadas de trecho en trecho con un fulgurante relámpago seguido de un trueno estrepitoso, que se extendía por los pueblos como fatídico augurio. El fresco amanecer nos trae un cielo claro, difuso, sin nubes. Por levante alzáase un sol que irradia alegría y da confianza a los corazones. La tierra, húmeda en extremo, exhala vapores, que trémulos cual divino incienso, van subiendo poco a poco hacia el azul diáfano del cielo. El pueblo todo se ha volcado en las eras para exponer a los rayos solares las parvas y pilas mojaditas. Casi toda la cosecha del pueblo estaba ya segada; la nube, que pudo haber sido causa de una desgracia común, tan sólo logró sobresaltar a la gente y asolar algún huerto de judías. Un poco antes de mediodía se comienza de nuevo la trilla. Trillos pesados arrastran con calma yuntas de bueyes; otros más livianos los mueven con rapidez parejas de ligeras mulas. En todos los lados se trajina prestamente. Las eras del pueblo, juntas y amontonadas, ofrecen en un solo plano un cuadro de laboriosidad sin límites. Unos a otros se ayudan en lo que pueden. Un polvillo diminuto, asfixiante, se respira continuamente y continuamente sofoca, si bien no deja de soplar un ligero vientecillo que mitiga los ardores del verano. Subidos en los trillos, los chicos cantan y ríen. Las eras ya no son verdes; son doradas y brillan. Dorado fué también el sueño que al sembrar concibió el labrador. ¡Ahora está convertido en una feliz realidad!

Futboleras

Pues sí, señores, ya estamos en Tercera División; bueno, queremos decir que tenemos la puerta abierta para entrar, pero todavía no ha decidido la Directiva del Deportivo si conviene o no este ascenso en nuestra carrera.

Y es que no es oro todo lo que reluce; sería, en efecto, magnífico que Guadalajara contase con un club de categoría nacional, siquiera fuese de la más ínfima.

Pero es que todavía no han sido resueltas "todas las papeletas" que lleva consigo el ingreso en Tercera División, y estas papeletas son muchas y de no fácil solución.

Pese a todos los inconvenientes, la Directiva trabaja incansablemente para suavizar asperezas y salvar todos los obstáculos. Esto nos consta.

Y nos consta, asimismo, que la Directiva está dispuesta a que el Deportivo juegue en la próxima temporada en Tercera División, pese a quien pese.

Con vistas a esta campaña han iniciado las conversaciones con destacados elementos del fútbol regional para su fichaje por el Deportivo Guadalajara. Porque hasta la fecha "se cuenta" únicamente con las fichas de la cantera local.

Y como la afición parece que prefiere "caras nuevas" en su equipo, la Directiva está tratando de dar satisfacción a sus socios.

Todo esto, amigos, cuesta muchos sacrificios, y no son los más despreciables los de carácter económico.

Nos referimos a que no "se lleva" ya en los clubs de Tercera División la cuota de cinco pesetas. Hay que ir pensando en que sería conveniente elevar un tanto la aportación de los socios, para que resulte proporcional a la nueva categoría en que habremos de intervenir.

¿Enterados? Pues... a no alarmarse cuando la Directiva convoque a junta general. Este y otros temas, a cual más interesantes, serán tratados en la magna asamblea que próximamente se va a celebrar.

ALTER

JOVEN: El Seguro de Dote Infantil, que administra el Instituto Nacional de Previsión, hace posible, mediante las aportaciones acumuladas durante los años de la infancia y juventud, iniciar con relativo desahogo una existencia independiente cuando comienzas a vivir por tu cuenta. Solicita informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

gra con las visitas de sus hijos hombres.

VIDA LOCAL

CAMPAMENTOS DEL FRENTE de JUVENTUDES

Después de pasar quince días en Molina el campamento radial del Frente de Juventudes, que marchó a aquella ciudad el día 8, han regresado a nuestra capital los componentes del mencionado campamento. Mandaba a los acampados el jefe de la centuria Covadonga, Teófilo Moratilla.

El día 31 regresarán también los muchachos que han integrado el primer turno del campamento provincial El Doncel, instalado en Sigüenza. El día 1 saldrán para el mismo los que componen el segundo turno.

Viaje

Para San Sebastián y Cestona ha salido nuestro querido amigo el jefe de la Caja de Reclutas, coronel don Julio Conde, y su distinguida esposa.

Onomásticas

Mañana, festividad de Santiago, celebrarán su onomástica en nuestra capital don Santiago González,

capellán mozárabe de la primada, que se encuentra pasando vacaciones con sus padres; el secretario del Ayuntamiento, nuestro querido amigo don Santiago Peña, y los señores Taberné y Nicolás, también queridos amigos nuestros. A todos los deseamos muy feliz día.

Guión litúrgico

Viernes, día 25.—Ornamentos rojos, Santiago Apóstol, Patrón de España. Doble de primera clase, con octava común. Misa propia (entre las de España). Credo. Prefacio de apóstoles.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Isidro Núñez, calle del Generalísimo Franco, número 13.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, viernes, tres secciones: "Dos en el cielo". La función de la noche se dará en el cine España.

ECONOMIA Y FINANZAS

Crónica bursátil

Por CID LENO

Ante la perspectiva de una vacación más prolongada que de ordinario, el volumen operativo ha experimentado una nueva contracción, transcurriendo la jornada desde el principio al fin con una pesadez de plomo. Apurando un poco el concepto podíamos decir que la jornada de hoy ha sido de compra-ventas "al por menor", ya que, además de existir gran número de valores que no operan, otros muchos lo han hecho a cantidades ínfimas.

Los cambios han continuado firmes; existen muchas repeticiones y las alteraciones son todas ellas muy cortas. Algún dinero se ha prevalido de esta ausencia de negocio señalada para recortar las cotizaciones y como consecuencia, los desmerecimientos abundan ligeramente más que las alzas.

Si durante la sesión escasearon las órdenes, al cierre parecían todas cumplidas, pues únicamente quedaba por excepción alguna demanda corta o alguna oferta de "picos".

En el primerorro, el signo dominante casi en absoluto es la repetición; quedan igual las navales, mas la ordinaria se ofrece al cambio hecho y de la preferente no queda papel. Insa alza un entero y esta es la única variación del grupo.

Del sector eléctrico, la alteración más fuerte es la de cinco duros de Iberduero, que con numerario a los 80 del precedente casa a 85, no sin gran discusión. Hidro-Nitro ofreció papel a 30 y aunque el dinero hizo esfuerzos para sacarle descendiendo, casa por fin a esto, me-

lorando cuatro; al final quedaba un tanto ofrecido. Nansa pasa de 13 a 15. Chorro y Unión ceden un duro y el resto, o repiten o no hacen.

En alimentación, la lentitud operativa llega al máximo. Ebro merma un punto; Papelera repite y Azucarera, que estuvo diez minutos tanteando entre 20 y 21, hace a 20 al sonar la hora.

Los últimos grupos conservan la laxitud. Ponferrada posee buen dinero y casa a 52, para cerrar a 54, alzando las unidades y quedando con petición. Felguera, con mercado mínimo, pasa de 68 a 65. Guindos repite y Hornos, Auxiliar y Petróleos ceden levemente. Dragados, ofrecido a 65, no opera.

El rector de Bancos sigue muy desanimado, si bien hay ligera ganancia en Exterior e Hipotecario alza 10 en sus nuevas y cinco en las viejas. Las nuevas del Hispano quedan a 2.000, con mejora de 10 pesetas.

El grupo inmobiliario tiene ganancia de 10 pesetas en Asturiana y de un entero en Urbis, nuevas y viejas.

Además de los valores anotados en el cuadro se hicieron:

Hispano, nuevas, 2.000 (+10); Fenosa, nuevas, 2.425 (-25); Vacesa, nuevas, 190 (=); Calsa, nuevas, 345 (=); Celsa, nuevas, 455 (=); Hipotecario, nuevas, 390 (+10); Urbis, nuevas, 111 (+1); Hidrola, nuevas, 495; Mengemor, novísimas, 750; Unión, nuevas, 222; Teléfonos, nuevas, 221 (-2); Río Plata, 165 (=); Reus, B, 130; obligaciones Aguila, 372; General de Inversiones, 155; Ladrillos Valde-rivas, 320 (=); Portland Valde-rivas, 390 (=); Banús Hermanos, 100; Ruban, 350; Cinematografía Española, 375; Chamartín, 500. Cupones: Central, 140 (-10); Urquijo, 500 (=); Explosivos, grandes, 90 (=); ídem, pequeños, 18 (=); Nicas, 115 (+15); décimas Celsa, 28.

Bolsa de Barcelona

BARCELONA, 24.—La calma ha sido extraordinaria en los tres corros de Bolsa. Se han producido poquitas operaciones, aunque los cambios han sido firmes. La Catalana de Gas gana cinco en-

teros; Samson, tres; España Industrial, 15; Carburos Metálicos, siete; Industrias Agrícolas, ganan diez enteros. En fondos públicos, el amortizable 3 y 40 por 100 gana una cuartilla, y en obligaciones industriales, repetición de los valores cotizados.

COTIZACIONES

Acciones.—Ferrocarriles de Cataluña 5 por 100, 240; Tranvías, ordinarias, 188; Catalana Gas, E, 360; ídem F, 115; Llobregat, 253; Aguas de Barcelona, ordinarias, 442; ídem cédulas, 4.100; Hidro-eléctrica Española, 980; Asland, 452; Samson, 356; Cros, 645; España Industrial, 630; Carburos Metálicos, 650; Industrias Agrícolas, 670; Maquitrans, 1.375; Maquinista, 207; Salinera, 163; Explosivos, 490.—CIFRA.

Bolsa de Bilbao

BILBAO, 24.—Cotizaciones de Bolsa:

Acciones.—Banco de Bilbao, 600; Banesto, 550; Hispano, nuevas, 2.000; Previsoras del Porvenir, 370; Vizcaya, A, 515; ídem, B, 510; Metro de Madrid, 385; Robla, 188; Santander, ordinarias y preferentes, 220; Vascongados, 220; Electra de Viesgo, 310; Reunidas de Zaragoza, 293; Iberduero, ordinarias, 381; Iberduero, 3,5 por 100, 377; Unión Eléctrica Madrileña, 228; Minas de Cala, 85; Rif, 317,50; Sierra Mennera, ordinarias, 250; ídem, preferentes, 118; Aznar especiales, 190; Vascongada, 1.100; Basconia, cupones, 200; Naval, ordinarias, 151; Referentes, 155; Inmoviliaria de España, 200; Vacesa, nuevas, 195; Abastecimiento de Aguas de Ceuta, 300; Bodegas Bilbainas, 405; Azucarera de España, 218,50; Telefónicas, ordinarias, 234; Siga, cupones, 30; Explosivos, 492,50; Resinera, 241; Faes, 292,50.—CIFRA.

Ponentes españoles en el Congreso Internacional de la Uva

El ministerio de Agricultura ha designado los ponentes españoles para los temas nacionales que se tratarán en el próximo Congreso Internacional de la Uva, Jugo de uva y Vino, de Estambul (Turquía).

Los ponentes, todos ingenieros agrónomos, son los siguientes: "La viticultura en el mundo", Morales y Fraile, jefe de la Sección de Relaciones Agronómicas con el extranjero; "Las uvas de mesa", Rueda Ferrer, jefe de la Sección Agronómica de Almería; "Las pasas y la técnica de desecación", Carrión, director de la Estación Enológica de Requena; "Importancia de las pasas en la economía nacional", Carrera Mejía, del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas; "Procesos de valoración de la uva y jugo de uva", Asensio Villa, director de la Estación Enológica de España en Sete; "Las variedades de uva para vinificación", Martínez Zaporta, director de la Estación Ampelográfica Central; "Enología", señores Fernández Bobadilla, de la Estación Enológica de Jerez de la Frontera, y Landri Taguena, del Sindicato de la Vid, Vino y Bebidas Alcohólicas.

Como ya se comunicó, la ponencia internacional sobre el último tema, "Enología", ha sido confiada a los ingenieros señores Mestre Artigas, director de la Estación Enológica de Villafranca del Panadés, y profesor Marcilla, director del Instituto Nacional Agronómico.

La aportación española al Congreso Internacional de Estambul será de interés para mostrar lo que supone nuestra economía vitivinícola en el campo internacional.

Don Eugenio d'Ors, a Suiza

Representará a España en el Congreso de Filósofos de Suiza

BARCELONA.—De Madrid ha llegado el académico don Eugenio d'Ors, que dentro de breves días saldrá para Suiza, donde representará a España en el Congreso Internacional de Filósofos Europeos, que se reunirá en una ciudad helvética.—CIFRA

CRISTAL

Bravo Murillo, 120
HOY JUEVES
NOCHE
GRAN COTILLON
en su gran
Terraza de verano

Gratitud de Valencia al ministro de Obras Públicas por el ferrocarril directo Valencia-Madrid

EL ACTO INAUGURAL REVESTIRÁ GRAN SOLEMNIDAD

VALENCIA.—Las autoridades y organismos oficiales valencianos se han dirigido al ministro de Obras Públicas y directores generales de Ferrocarriles y de la Renfe en testimonio de gratitud por haberse llevado a cabo el tendido de la línea férrea que faltaba entre Utiel y Cuenca, que permitirá la implantación del servicio directo ferroviario entre Valencia y Madrid.

Se tienen noticias de que el Servicio de Estudios de Explotaciones de la Renfe tiene ya preparados los itinerarios de los trenes que habrán de circular, y que los mismos llevan como fecha de implantación la del 15 de octubre del presente año.

Al acto inaugural se le concederá la máxima solemnidad.

Los servicios probables serán: uno diario, automotor, entre Valencia y Madrid, que saldrá de Valencia sobre las 15,30, rindiendo viaje sobre las 22,30; el de Madrid a Valencia, a iguales horas, cruzándose en Cuenca; el de trenes correo, saliendo, probablemente, de Valencia a las 9,25, para rendir viaje en Madrid alrededor de las 21,30, y salida de Madrid a las 7,40 para llegar a ésta sobre las 20,30.

Además, se establecerán unos trenes omnibus entre Valencia y Cuenca y viceversa, sobre los ho-

LOS COOPERATIVISTAS DE LA FABRICA DE CALZADO DE ALMANSA ENTREGAN UN ALBUM A GIRON

El subsecretario de Trabajo inaugura el pueblo de Fabero, reconstruido por Regiones Devastadas

El ministro de Trabajo, señor Girón, recibió ayer a una comisión de obreros de la industria del calzado de Almansa, acompañada por el alcalde de aquella localidad, que le hizo entrega de un artístico álbum con 1.468 firmas, o sea la totalidad de aquellos trabajadores, en señal de reconocimiento por el procedimiento humano que arbitró el ministro al favorecer la constitución de la cooperativa en que ahora trabajan para mitigar el paro que se presentó en dicho industria, y que pone de relieve la eficacia de la política social del Gobierno en favor de la clase trabajadora.

Como dato destacable cabe consignar que los comisionados entregaron igualmente al ministro el testimonio acreditativo de la favorable votación que los trabajadores hicieron el día 6 a la ley de Sucesión, como prueba de que la clase productora sabe corresponder y agradecer estos rasgos del Gobierno.

El señor Girón, con sentidas y elocuentes frases, aceptó esta prueba de reconocimiento, significando que la elevaría al Jefe del Estado.

LEON.—Ha llegado el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, quien inmediatamente, y acompañado por el gobernador civil, se trasladó al pueblo de Fabero, reconstruido recientemente por la Dirección General de Regiones Devastadas, para proceder a su inauguración. Al señor Pinilla se le tributó un gran recibimien-

to por parte no sólo de los visitantes, sino también de los pueblos inmediatos y autoridades locales. El pueblo de Fabero fué destruido hace aproximadamente dos años por un incendio, que asoló casi todas las casas.—CIFRA.

Entrega de un grupo de viviendas en León

LEON.—El subsecretario del ministerio de Trabajo, don Carlos Pinilla, ha presidido el acto de bendición e inauguración del primer grupo de viviendas protegidas, con un total de 100 de las 600 que se edificarán, y que constituirán el grupo denominado "Hogar Nacional Sindicalista". La iniciativa de construir este bloque partió del señor Pinilla durante el tiempo que desempeñó el Gobierno Civil de León. Con el subsecretario de Trabajo presidieron el acto los gobernadores civil y militar, el secretario cancliller del obispado, en representación del prelado, y otras autoridades y jerarquías. Todas las casas ostentaban colgaduras. Al llegar el subsecretario, que anteriormente asistió a la inauguración de otro grupo en el pueblo de Fabero, la multitud prorrumpió en vítores a España y a Franco. Ofició en la ceremonia de bendición el cancliller del obispado. Terminado este acto, pronunciaron breves palabras un beneficiario de las casas y el delegado provincial sindical, que tuvieron frases de gratitud por los desvelos del señor Pinilla para la construcción de estas viviendas. El subsecretario cerró el acto con un magnífico discurso. A continuación, las autoridades visitaron tres de las casas construidas, una de cada clase y, finalmente, fué descubierta una lápida que da el nombre de don Carlos Pinilla a la avenida principal de la barriada.—CIFRA.

La Asamblea italiana debate la ratificación del tratado

Las izquierdas, derrotadas

ROMA, 24.—La Asamblea Constituyente ha comenzado el debate sobre la ratificación del Tratado de Paz con Italia después de haber rechazado anoche, por 232 votos contra 24, una propuesta de la oposición, en la que se pedía que el debate fuese aplazado hasta septiembre.

Los comunistas y socialistas de izquierdas, que no quieren que sea discutido el Tratado hasta que lo ratifique Rusia, lograron anoche a última hora el apoyo de la extrema derecha, de algunos independientes y de los pequeños partidos en su intento de "bloquear" el debate; pero, finalmente, fueron derrotados ampliamente.

A pesar de ello, el dirigente comunista Togliatti ha anunciado que durante la discusión del Tratado de Paz pedirá que se debata asimismo la política exterior del Gobierno. Los comunistas y los socialistas de izquierdas atacan sistemáticamente la acción internacional de De Gasperi desde que el Gabinete acordó asistir a la Conferencia de París sobre el plan Marshall.—EFE.

BOLSA DE MADRID

24 DE JULIO DE 1947

EFFECTOS PUBLICOS

Interior 4 % 1930, A	93,25	- 0,50
Ídem id. 1944, A	89	+ 0,50
Exterior 4 %, A	103	
Amortizable 4 % 1908, A	101,25	
Ídem 3 % 1928, A	95,25	+ 0,25
Ídem 4 % octubre, A	99,75	
Ídem 4 % noviembre, A	99,75	
Ídem 3,50 % 1945, A	92,75	
Ídem id. 1946, A	92,90	
Tesoros 1942	98,50	
Ídem 1943	98,95	
Ídem 1944	99	
Ídem enero 1945	98	
Ídem noviembre 1945	98	
Canal de Isabel II	100	
Reconstr. Nacional	98,75	
Ayuntamiento		
Villas 1914	95	
Ídem 1918	96	+ 1
Ídem 1923	95,50	
Ídem 1931, I	99	
Ídem id., B	99	
Ídem 1941	94	
Garantía del Estado		
Transatlántica	96	

Hidrográfica del Ebro	102,50	+ 1
Majzen	97	
Tánger-Fez	98	
Marruecos	70	
Empréstito austriaco	98	
Cédulas		
Hipotecarias 4 %	96,75	- 1
Ídem A	101,50	
Ídem B	102,75	+ 0,25
Ídem C	102	
Ídem, exentas	105,75	- 0,25
Ídem, interprovinciales	98,30	- 0,20
Ídem, lotes	98,90	+ 0,15
ACCIONES		
Bancos		
España	431	- 3
Exterior	317	+ 1
Ídem, nuevas	1.017	+ 17
Hipotecario	395	+ 5
Central	447	- 2
Español de Crédito	547	- 3
Hispano Americano	505	
Mercantil	281	
Popular Español	380	
Rural	145	- 3

Eléctricas		
Electra Madrid	457	=
Chorro	590	
Española	326	- 1
Iberduero, ordinarias	335	+ 5
Ídem 3,50 %	376	
Ídem 4 %	395	
Ídem, nuevas	1.700	
Chades A, B y C	928	
Ídem, D y E	935	
Mengemor	267	
Sevillana	360	
U. E. Madrileña	229	- 1
Nansa	215	+ 3
Salto de Levante	319	
Leonessa	275	
Hidro-Nitro	300	+ 4
Teléfonos		
Teléfonicas, ordinarias	235	- 1
Ídem, preferentes	226	=
Mineras		
Minas del Rit	319	- 3
Duro Felguera	365	- 3
Guindos	520	
Ponferrada	454	+ 4
Navales y Tracción		
Naval, ordinarias	150	=
Ídem, preferentes	154,50	=
Industria y Navegación	228	+ 1

Trasmediterránea	300	
Naval de Levante	155	
Metro	389	=
Madrileña de Tranvías	160	
Azucareras		
El Aguila	414	
Azucarera de España	220	
Ebro	372	- 1
Metálicas		
Altos Hornos	281	- 2
Aux. de Ferrocarriles	288	- 2
Comercial de Hierros	200	
Construcciones Devís	260	
Metálicas, ordinarias	170	
Ídem, preferentes	177	
Dragados y Construc.	266	
Inmobiliarias		
Inmob. Metropolitana	310	
Alcazar	150	- 5
Layetana	105	=
Urbanizadora Metro	2.100	
Calsa	169	
Celsa	175	=
Aspe	160	
Urbis	115	+ 1
Inmobiliaria Asturiana	500	+ 10
Vasco-Central	182	
Inmobiliaria Castilla	130	- 5
Fisa	111	- 1

Banque	295	
Bani	134	=
Urea	170	
Nuevo-Madrid	100	
Crédito Hispánico	119	=
Alarcón	180	
Martosán	73	
Alcalá	224	
Hidrociviles	138	
Varias		
Campa	219	=
Unión y Fenix	1.640	
Explosivos	494	
Española de Petróleos	487	- 3
Resinera	243	
Papelera Reunidas	230	
Pefasa	243	
Caltasa	262	
Azo	64	
Sniace	670	
Fenosa	372	
Cea	120	- 6
Tabacalera	1.310	
Lofar, ordinarias		
OBLIGACIONES		
Chade	116	
Bonos Chade	685	
Telefónica	101,75	+ 0,50
Bonos Campsa	97	